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Az alsne — mariiéi csatorna mentén az uj francia hadosztályok ötszö­
rös rohama összeomlott — ü, németek Üuberi vénél ellentámadással 
visszaszorították a franciákat — Orosz frontén ei ősbödik a tüzérségi 
harc Miljukow a háborút, Kerenski a békét követelte az angol és

francia képviselők fogadása alkalmával

Höfer jelentés©
Budapest, április 20. Hivatalos jelentés. I

A három harctér egyikén sem volt na­
gyobb harci tevékenység.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, április 20. A nagy főhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadeso- 
portja: Az arrasi harctéren a tüzérségi te­
vékenység napról-napra növekszik. St. Quen- 
tinnél erőssége váltakozik.

A német trónörökös hadcso­
portja: A már régen kiépített Siegfried-ál- 
lások zónájában március 16-án megkezdett el­
helyezkedésünk tegnap Soissonstól északke­
letre a Condee és Souplr közti Aisne-part fel­
adásával véget ért. Az ellenség habozva kö­
zeledik. Az Aisne-menti és a champagnei ket­
tős csata tovább folyik. A Cfaemin des Dames 
hegyhát mentén az erős tüzérségi harc tart. — 
Újonnan érkezett francia ezredek Brayenél, 
Cernynél és nagy erők harcbavetésével 
Craonne két oldalán eredménytelenül fáradoz­
tak azon, hogy a magaslatok gerincét elfoglal­
ják. — A brimonti erődítmény átkarolására 
északnyugatról és északról már április 16-án 
eredménytelenül megkísérelt támadást a fran­
ciák tegnap délután megújították. Az aisne— 
marnei csatorna mentén fekvő állásaink eiött 
véresen összeomlottak az újonnan harcbave- 
tett francia hadosztályok ötször nekilendülő 
rohamhullámai. Eredmény nélkül küldték tüzbe 
újra az oroszokat Is. Ott harcoló hadosztályaink 
urai a helyzetnek.

A Champagneban a thuizy—nauroyi ut és 
az önként kiürített Auberive között elterülő er­
dőségben egész nap heves harc folyt. Kitünően

vezetett ellentámadással visszaszorítottuk a 
tegnap előrejutott ellenséget és annak a tér­
nyeréséi; kiaknázására harcbavetett uj erőit és 
elértük a szándékolt állásokat. Ezzel a C haiti- 
pagneban a második francia áttörési kísérlet 
hiúsult meg.

Az Aisne-menti csata 
francia veszteségei

Berlin, április 20. A Wolff-ügynökség je­
lenti: Nivelle tábornok még kíméletlenebb az 
emberélet feláldozásában, mint J off re. Csapa­
taink valamennyi jelentéséből kitűnik, hogy a

A francia hadvezetöség a két csatatéren franciák veszteséire a nagy harcvonal egyes 
eddig több mint 30 hadosztályt vetett harcba, punt join minden eddigi méretet meghalad. Csa- 
hzeket a Somme-menti harcok befejezése után p at vezéreink jól ismerik a terepet és a tüzér­
képezték gondosan ki az áttörési támadásra és ségtől elszakadó gyalogságot megsemmisítő 
a reméli üldöző menetelésekre. Franciaország- tüzelés alá veszik. Különösen nagy volt az oro- 
r.ak chez fűzött reményei nem teljesedtek be. szók vesztesége, akiket Brimontba küldöttek a

Albert Württembergi herceg 
hadcsoportja: Nincs jelentős esemény.
KELETI HARCTÉR.

Az orosz tüzérségi tűz több szakaszon 
tegnap is jelentékeny hevességre emelkedett. 
Gyalogsági tevékenységről nincs jelenteni való.
BALKÁNI HARCTÉR.

Macedón arcvonal: A Cervena 
Stenán április 17-én elvesztett állások vissza­
nyerésére indított francia támadásokat német 
és bolgár csapatok visszaverték. Egy hegy­
csúcson az ellenség megvetette lábát.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

franciák. A csata tegnap sem hozott a fran­
ciáknak nagyobb sikert. Az c napi eredmény, 
az áldozatokkal még iszonyúbb aránytalanság­
ban áll. Jelentősebb haladást egyetlen ponton 
sem tudtak elérni. A francia jelentéseknek a 
foglyok számáról szóló részét nem ismerjük el 
helyesnek. St. Quentint rendkívüli hevességgel 
lőtte az ellenség tüzérsége.

Angol beismerés 
a nyugati offenzív« kudarcáról

Rotterdam, április 20. A Morning Post 
katonai kritikusa Írja: Ama körülmény, hogy 
az orosz hadsereg támogatása hiányzott a 
nagy offenzivánál, meghiúsította az áttörést.

A champagnei csata
Sf. Quentin pusztulása

Rotterdam, április 20. A Daily News je- 
Züttch, április 20. Mint jól értesült korok |entj. y . űz,g0/- vomlak ismét az ellenség nc-

mortdják, a franciák a champagnei áttörési ki- /;($z tüzérségének tüze alatt állanak. Az ango- 
scrletet 600,000 emberrel kezdték meg, az át­
törés azonban meghiúsult.

Genf, április 20. A Petit Párisién jelenti 
Micheler főhadiszállásáról, hogy az első né­
met vonalakat mindenütt olyan szívósan véd­
ték, hogy valósággal gyilkos mészárlások fej­
lődtek ki. Nivelle haderőinek a legnehezebb fel­
adat jutott. A Petit Párisién óvakodik attól, 
hogy csak megközelítő számokat is közöljön a 
francia veszteségekről.

lók St. Quentin elleni támadásának folytatása 
esetén a város feláldozása elkerülhetetlen.

Uj eaíente-konferencia
Genf, április 20. Lloyd George Parisba 

utazott, hogy résztvegye a hirtelen összehívott 
entente-konferencián, amely több napig fog 
tartaná.

Békekölcsön a francia városok újjáépítésére
Frankfurt, április 20. Párisi jelentés sze­

rint Rennedey William newyorki bankár a
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francia kormány beleegyezésével 40 millió dol­
lár előleget ígér a francia nagybankoknak. Ezt 
az összeget francia városok, elsősorban Ver­
diin újjáépítésére akarják fordítani.

Ass oroszországi 
forradalom

Miljukow a háborút, 
Kerenski a békét hirdeti
Az angol és francia szociálisták küldöttel 

az orosz kormánynál

Stockholm, április 20. Az ideiglenes 
kormány Lwow herceg miniszterelnökkel az 
élén fogadta az angol és francia szociáiisták 
küldöttségét. A kormány nevében Miljukow 
válaszolt és a következőket mondta:

— Az uj kormány a jövőben nagyobb in- 
fenzivitással fog a német militárizmus megsem- 
misitésén fáradozni. A jelenlegi kormány a for­
radalom által meggyengíteti védelmet szer­
vezi. A közeli győzelem tudatától áthatva, az 
ellenséggel kettőzött erővel szenibeszállunk.

Kerenski ezzel a beszéddel nem volt meg­
elégedve s igy válaszolt:

— A szociáldemokraták nevében üdvöz­
löm Önöket. A kormányban egyedül állok, vé­
leményem nem mindig egyezik a többségével.

DEBRECZEN! FÜGGETLEN UjSAU___

mány kijelentette ugyan, hogy általában nem 
akar hódításokat, de miután az orosz kormány 
nyomatékosan kijelentette, hogy lemond min­
den hódítási tervről, a központi hatalmak is 
nyíltan jelentsék ki, hogy hódítás nélküli békét 
akarnak.

A francia kormány engedélyt ad 
a szocialistáknak a nemzetközi 

kongresszusra
Genf, április 20. A Petit Journal írja: A 

Ribot-kormány a Briand-kabinettel ellentétben, 
hajlandó a francia szociálistúknak a nemzet­
közi kongresszusra való utazáshoz az útlevele­
ket kiállítani.

Lwow a békét ez év végére 
jósolja

S t o c k h o 1 m, április 20. Lwow herceg 
miniszterelnök újságírók előtt kijelentette, hogy 
a béke megkötése ez év végére bizonyosra 
vehető. A szociáiisták a békét nem siettethe­
tik. Azt a hadviselők kimerülése fogja meg­
hozni. Oroszország nem ellenzi a békét, de 
kezdeményező lépést nem tehet.

Miljukow harcias nyilatkozata 
csak magánvélemény

Kopenhdga, április 20. Most érkezett 7-iki 
orosz lapok közük Kerenski igazságügyminisz­
ter sajtóirodájának kijelentését, amely Milju-
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Eddig az uralkodó osztályok képviselői be- i kow külügyminiszternek ismert harcias nyilat- 
széliek, de meg keli tudniok most, hogy a de- kozata ellen foglalt állást és hangsúlyozza, 
mokrácia leit úrrá Oroszországban. Mi de- hogy az a kijelentés MiJjukownak csak a ma- 
mokraták a szabadság, egyenlőség és testvéri- gánvéleménye és semmikép sem fedi az idcig-
ség szolgálatában állunk. A világ demokratái 
között pedig nem lehet ellenségeskedés. Nem 
engedjük a háború régi hódító terveit ismét fel­
éledni. Tolmácsolják kormányaiknak a nép va­
lódi érzelmeit. Az orosz polgári osztály im­
már végleg szakított imperlalisztikus törekvé­
seivel.

Ä szocialisták stockholmi 
békekonferenciája

Stockholm, április 20. Standing dán 
szocialista miniszter a „Socialdemokraten“ tu­
dósítója előtt kijelentette, hogy a stockholmi 
konferencián a hadviselők közül az orosz, né­
met, magyar és osztrák szocialista kiküldöttek 
részt vesznek. A franciák és a többi hadvise­
lők Js csatlakozni fognak. A koníereniának vi-

lenes kormány nézetét. Kerenski álláspontja 
az, hogy az országot az ellenséges inváziótól 
cs hódítástól meg kell védeni, de eguttal visz- 
szautasit idegen területre irányuló hódítási ter­
vet és bármilyen állam függetlenségébe való be­
avatkozási.

kárpótlás iránti követeléseikről. Ezzel szemben 
a front meggycngitc.se Oroszország szabadsá­
gára és életérdekére veszélyes volna. Az ösz- 
szes munkások felszólittatnak, hogy kezdjék 
meg a munkát.“

Anglia a béke akadálya
Zürich, április 20. A „Zürcher Zei­

tung“ jelenti, hogy a békére való törekvés tel­
jes erővel folyik az összes hadviselő államok­
ban. Megvan minden remény a békére. Ellen­
állást egyedül Anglia tanúsít, amely Helgoland 
és az Északi-tengeri német kikötők átengedé­
sét követeli.

Szerb közeledés a monarchiához
Zürich, április 20. A „Neues Zürcher 

Zeitung“ jelenti: Protics volt szerb miniszter 
Genf be érkezett. Genfi szerb körök azt hiszik, 
hogy a miniszter a magyar-osztrák—szerb 
közeledés útját akarja egyengetni arra az 
esetre, ha Oroszországban változás áflana be.

Tömeges szökések 
az orosz garnizonokban

Malmö, április 20. A Prawda cikke épüle­
tes adatokat közöl az orosz helyőrségi csapa­
tok kebelében történt szökések arányairól. E 
szerint a pétervári helyőrségben a szökések 
olyan arányokat öltöttek, hogy a vezető helye­
ken teljesen tanácstalanok a tekintetben, hogy 
miképen lehetne elejét venni a tömeges szöké­
seknek. Az ígéretek és fenyegetések mindeddig 
semmit sem használtak. A WoÜhynski-ezred, 
a tisztikart is beleértve mindössze 300 főre ol­
vadt le. A Preobrasenski-gárda 420 emberből 
áll. A Pétervárott levő gárdatiizérség kereken 
400 emberből áll. Még rosszabb a helyzet a 
fiatal legénységből álló sorheli ezredeknél.

Amerikai oroszok 
a különbeké ellen

Amsterdam, április 20. A Reuter-ügynök- 
ség jelenti Newyorkból: Az amerikai oroszok 
táviratilag kérlek Kerenskit, hogy kövessen el 
mindent a különbéke ellen.

Ä munkástanács a békéről
Stockholm, április 20. A munkástanács 

tárgyalásainak folytatása során főleg a béke 
kérdésével és a mostani kormány helyzetével 
foglalkoztak.

Egy katonaképviselő kijelentette, hogy a 
hadsereg kész föláldozni életét, mégis a há­
ború befejezését kívánja. Mikor a front a nagy 
forradalomról értesült, a katonák megköny- 
nyebbiiltcn lólegzettek föl, mert a mielőbbi béke- 

lágjelentösége lesz, amelyen megtalálják az ál-; kötést és a hazatérést remélték. A katonák ki - 
talános béke bázisát. Az angolok részvétele j váltják a békét. Mihelyt a munkások azt moncl- 
még nem bizonyos. j iák, hogy a harcot be kell fejezni, ők örömmel. ’

Stockholm, április 20. Stunning dán szó-1 fognak hazatérni, 
ciálista miniszter Stockholmba érkezett, hogy j Síarosiin, az irkucki munkástanács kép­
tájékozódjék fírantingtól Pétervárott szerzett' viselője, ezt mondta: Csak azért folytassuk a' 
benyomásai felől és megszüntesse a fesziiitsé-! háborút, hogy az angol és francia polgári ősz-' 
get, amely a svéd és a német szociáiisták kő-; tályoltat szolgáljuk?“ %
zött támadt Branting és a svéd szociáiisták j Kamenew az általános lefegyverzést kö-' Stockholmba" utaztak, hogy ott nemcsak az 
többségének magatartása miatt. Továbbá ked- j vetette. . ! olasz elvtársakkal, hanem a németiekkel és az
vező hangulatot akarnak teremteni a stockholmi j A kormányhoz való viszonyról Steklow ■ osztrákokkal is érintkezésbe lépnek, bűnös 
konferencia számára. Ez a konferencia ugyan 1 beszélt. Azt mondta, hogy a demokráciának . üzelmeket követnek el Olaszország állami ér­
ni ég csak embrionális állapotban van és hetek : csak akkor szabad átvenni a hatalmat, ha a doke ellen. A knznnnti hatoknak különbekéin, 
fognak eltelni, mig megvalósulhat. 
szociáiisták erősen dolgoznak
készítésén. Nehézséget okoz az a körülmény,' őrzése céljából minden miniszter mellé bizto-' fe]ej a valóságnak, hogy Migtioli katolikus kép- 
hogy az orosz szociáiisták többsége nem akar jsokat nevezzen ki. Beszédét igy végezte: „Mi viseig is Stockholmba készül, ahol állítólag 
haliam a régi nemzetközi központról. Szerin- jismerjük az ellenforradalom szervezetének köz-1 f-rzherper német kémlelővel' w találWni tűk uj vezetők, uj központ kellene. pontját, de még nem nevezzük meg. A demok- > ^akadáTyoJk

■ • I rácia ellen irányuló kampány rendszeres jel-' ]irwv elutazzék, 
j leget ölt.“ j
i Ezután határozatot fogadtak el, amely igy I Bgy száműzött pőre a cár ellen

Berlin, április 20. Az orosz lapok jelen-

Amerika nem hisz 
az orosz különbékében

Stockholm, április 20. A Reuter-iigynök- 
ség jelenti: Az Associated Press washingtoni 
tudósítója táviratozza: Ide érkezett liirek sze­
rint az ideiglenes orosz kormány semmiféle 
most elképzelhető feltételek mellett sem fog 
csatlakozni a német, magyar és osztrák szo­
cialisták ama kísérletéhez, hogy különbekét kös­
senek.

Az olasz uszító sajtó a béke ellen
Lugano, április 20. A Trilntna arra figyel­

meztet, hogy a szociálista képviselők, akik

ilósulhat. A holland szabadéivá burzsoázia csődöt mondott. Szűk- Oroszországgal a leien pillanatban csak a köz- 
ik a konferencia elő-, séges, hogy a munkástanács a kormány ellen-j ponti hatalmaknak lenne hasznára. Ha meg-
A 7 07 O VfÁriili-nAt-ixr í>r7PRP Pf‘1ÍílVu>l Ilii Ilii PH ttl 111 i C7,fr»l* innHA Vtívf/'i , . . . , . . .......................... ... . .

Ä német szociáiisták 
a hódítás nélküli békéért

Berlin, április 20. A német szociálista párt szól: „A munkástanács teljes energiával tá- 
vezérei azt kívánják, hogy a központi hatol- mogulja a kormány béketörekvéscit és minden 
mák haladéktalanul közöljék az orosz kor- ' néptől megkövetelt, Imgy mondjon le az an- 
mánnyat békecéljaikat, hogy előmozdítsák az nexióról. A szövetséges kormányokat föl kell
Oroszországgal való megértést. A német kor- szólítanunk, hogy mondjanak le annex ló és évre Szibériába száműzte,

tik: fíoroxvno nevű ügyvéd a volt cár ellen, 
mint Romanow Miklós ellen, 50,000 rubel ere­
jéig kártérítési pert indított, mert 1915-lfen 5
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A buvárhajóháboru 
és az amerikai halászai

Berlin, április 20. A Daily Telegraph meg­
állapítja, hogy az angol halászgőzösök elsLi- 
lyesztése óta az amerikai halászat 64 száza­
lékkal csökkeni.

A német esti jelentés
Berlin, április 20. A Wolft-iigynökség 

je'enti április 20-án este:
Arrasnál nincs újság.
Az Aisne-fronton többszörösen erősbödött 

a tüzérségi harc. Brimontnál újabb orosz tá­
madások veszteségteijesen meghiúsultak.

Rosnes és Thiuzi közt uj harc fejlődött ki
Keleten nincs újság.

A fölmentések revíziója
— A honvédelmi miniszter újabb rendelete —-

A honvédelmi miniszter 7900/dm. 4-1917. 
szám alatt rendeleti: bocsátott ki, melyben ki­
egészíti a ielmentések revíziójára vonatkozólag 
1917. évi március havában kiadott 4100/ein. 4. 
számú rende.le.te 15. pontját a felmentési kérel­
mekkel és javaslatokkal követendő eljárásra 
nézve. Az uj rendeletnek az érdekeltekre vo­
natkozó intézkedéseit az alábbiakban ismer­
tetjük:

A jelenleg már benyújtott, de még al nemi 
intézeti kérelmeknél és javaslatoknál meg kell 
különböztetni, vájjon azok első Ízben beadott 
felmentésre vagy pedig egy már engedélye­
zett felmentés meghosszabbítására irányul- 
nakte.

Felmentési célzó és első ízben beadott kér­
vények, amennyiben szabályszerűen vélemé­
nyezve f. évi április hó 20-ig ,a döntésre hiva­
tott fórumhoz (honvédkerületi parancsnokság, 
cs. és kár. katonai parancsnokság, honvédelmi 
minisztérium, vagy cs. és kir. hadügymimszté- 
riunthoz) beérkeztek, az eddig érvényben áltó 
rendeletek értelmében mtézendők el.

F. évi április 20-án túl megszűnik a hon­
védkerületi parancsnokságok és cs. és kir. ka­
tonai parancsnokságok mindennemű, tehát 
mező- és erdőgazdasági felmentési joga is, 
úgy, hogy a felmentések feletti döntés a had­
ügyminisztérium 1916. évi 220,000. számú 
jegyzékében felvett hadsereg-szállító és bánya­
üzemek kivételével kizárólag a honvédelmi mi­
niszter részéről történik.

A különböző hatóságoknál levő, első Íz­
ben beadott, íelmentést célzó kérelmek a sza- 
bályszerü utón az illetékes szakminisztérium­
hoz felterjeszten dők, ahol bizottsági tárgyalá­
son kerülnek a honvédelmi miniszter rende­
leté alá.

A í. évi április ihó 20-ig bezárólag az ille­
tékes fórumok által elrendelt felmentések re­
vízió alá kerülnek. Kivételt csak a í. évi 4100. 
sz. honvédelmi miniszteri rendeletben felsorol­
tak alkotnak.

Mindazon egyének tehát, kiknek felmen­
tésére a határozat bármely katonai hatoság 
részéről 1917. évi április hó 20-ika előtt mon­
datott ki, a revízió alkalmából jelentkezni tar­
toznak és a névjegyzékekbe felveendők. Oly 
egyénekről, akik az április hó 20-ig kimon­
dott határozatot 1917. évi május hó 8-ig bármi 
okból nem kapták kézihez és Így csak elkésve 
jelentkezhetnek, a névjegyzékek pótlólag íer- 
jesztendők fel.

Az április hó 20. után megadott, tehát ki­
zárólag a honvédelmi miniszter által engedé­
lyezett felmentések már nem esnek revízió 
alá; ilyen felmentésekről a honvédelmi minisz­
térium a nyilvántartásra illetékes községi elöl­
járóságot (polgármestert) esetenkint értesíteni 
fogja. Akiknek felmentése még elintézést nem 
nyert, azonban bevárást engedéllyel varrnak el­
látva, a revízió keretében sem jelentkezni nem 
kötelesek, sem pedig a névjegyzékbe nem veen­

dők fel, mert bevárás! engedély még nem föl­
ment és.

1917. évi április hő 30. után lejáró felmen­
tések meghosszabbítását célzó kérelmek és ja­
vaslatok nem terjesztendök tovább. Mindazon 
hatóságok, parancsnokságok stb., melyeknél 
ily kérelmek vagy javaslatok vannak, azokat 
haladéktalanul juttassák vissza a kérvényező­
nek azzal az utasítással, hogy a felmentés 
meghosszabbítása iránti kérelmét a revízióból 
kifolyólag szükséges jelentkezés, illetőleg ösz- 
szeirás alkalmával adja elő, amikor is .a meg­
hosszabbítás a revízióra vonatkozó rendelet 
értelmében elintézést nyer.

Amennyiben az ily egyéneket magukba 
foglaló névjegyzékek a meghosszabbítást célzó 
jelentkezés alkalmával már felterjesztettek, 
meghosszabbítás iránti kérelmük a névjegyzé­
ket szerkesztők által a névjegyzékbe való fel­
vétel céljából, pótlólag röviden bejelentendő 
azon hatóságnak, amelyhez a névjegyzék fel 
terjesztetett.

1917. évi április hú 20-tól kezdve írásbeli 
felmentési kérelmek, vagy javaslatok egyálta­
lán nem terjesztendök elő, kérelmét mindenki 
szóbelileg adja elő a polgármesternél.

Április 20-ika után beadott írásbeli kérel­
mek visszaadandók; téves helyen előadott ké­
relmek nem fogadhatók el. Az illetők mindkét 
esetben kioktatandó!: az uj eljárásra, hogy ké­
relmüket az illetékes helyen szóbelileg ad­
ják elő.

A honvédelmi minisztériumhoz közvetle­
nül beadott kérelmeket mindenkor visszaadják 
a benyújtónak, ami által természetesen a ké­
relem elintézése késedelmet szenved.

HEH« EK

A kormány rendezi 
a tisztviselők fizetését

Budapest, április 20.
A legutóbbi miniszter tan ács elrendelte 

! hogy a pénzügyminisztérium azonnal fogjon 
i hozzá a tisztviselők fizetésrendezésének élőké- 
1 szitéschcz. A kormány a rendezést legközelebb I keresztül viszi a parlamentben. Bár a rendezés 
! mérve alul fog maradni a kongresszus álta 
felállított mértéken, az még jelentékeny lesz.

Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 22-én pré 
dikálnak: a Nagytemplomban délelőtt 9 óra­
kor Bagoly Bertalan segédlelkész, délután 3 
órakor Jánosi Zoltán lelkész; a Kistemplom- 
ban délelőtt 9 órakor Molnár Ferenc segédlel­
kész. délután 3 órakor Márton Sándor segéd­
lelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 
9 órakor Nemes István segédlelkész, délután 3 
órakor Erdélyi Sándor segédlelkész; az Ár­
pád-téri templomban délelőtt 9 órakor Már­
ton Sándor segédlelkész, délután 3 órakor Mol­
nár Ferenc segédlelkész; az ispotály] temp­
lomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor lelkész, 
délután 3 órakor Nemes István segédlelkész; 
a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor Ko­
vács János vallásoktató lelkész. — A Kossuth- 
utcai templomban délelőtt 11 órakor ifjúsági 
istentisztelet, délután fél 6 órakor vallásos es­
tély lesz. Ez utóbbin előadást tart ifj. Victor 
János a diákmozgalmakról.

A kollégiumi oratóriumban vasárnap dél­
után 5 óraikor Atmássv Márton hittanhallgató 
prédikál.

Az égőst, hitv. ev. templomban vasarnap 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny 
Lajos főesperes végzi.

— Katonai kitüntetések A király Starke! 
Ferenc 39. gyalogezredbeli őrnagynak a kato­
nai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékitmény- 
nyel és kardokkal adományozta, egyben meg­
parancsol. bőgj Müller Emil 39. gyalogez­
redbe; őrnagynak a legfelsőbb dicsérő elisme­
rem a kardok egyidejű adományozása mellett 
újólag tudtui adassék. , <.

A vezérkari főnök báró len. Budapesti
tudósítónk táviratozza: ^ Magyar Távirati
Iroda jelenti, hogy a király Arz tábornokot, a 
vezérkar úrnőkét, bárói rangra emelte.

- A M. P. I. T. debreceni körének szom­
bat esti felolvasó ülése. Ma, szombaton, f. tm 
21-ikén) délután 6 órakor a rét. kollégium dísz­
termében tartja a M. P. I. T. helyi köre ez 
idényben utolsó, záró felolvasó estélyét. Az 
estély műsorát, mely az előzőkhöz híven, ál­
lam fog egy aktuális kérdést fejtegető, mélyen 
járó értekezésből (tartja dr. Körösi Kálmán 
kollégiumi és egyházkerületi ügyész), egy mű­
vészi gordonka játékból, melyet Füred: Samu 
virtuozitásában zongorán kisérni fog Fabry 
Irma művésznő, majd a városi dalárda szép és 
bizonyára hatásos énekszámaiból s ezúttal 
még egy titkári beszámolóból is, — már szer­
dai számunkban közöltük volt s mindenben 
méltónak Ítéltünk ahoz a komoly és nemes cél­
hoz, melyet a Debreceni Protestáns Irodalmi 
Kör szolgál szívós igyekezettel s a legszebb 
sikerrel. A mai estélyre felhívjuk azért ismé­
telten mindazoknak figyelmét, kik e nagyfon- 
tosságu kulturtényező munkájában érdekelve 
varrnak s azt városunk szellemi életének fej- 
.esztésére szükségesnek s igy minden támoga­
tásra méltónak Ítélik. Az estélyre belépődíj 
nincs s azon minden érdeklődőt szívesen 
látnak.

— A közélelmezési pénztár elszámolása.
Kondor Kálmán főszámvevő ma beterjesz­
tette a közélelmezési pénztárnak a számvevő­
ség által átvizsgált számadását, amely szerint 
„ bevétel 4,159,027 korona 27 fillér, a kiadás 
4,114,217 korona 97 fillér volt s igy a marad­
vány 44.809 korona 34 fillér. A terjedelmes 
számadást és jelentést a tanács kiadta a fel­
ügyelő bizottságnak.

— Tarnay-dalestéiN a vármegyeházán.
Pár napi a, hogy a Katona-Otthon által rende­
zett Tarnay-hangverseny hire nyilvánosságra 
került s máris rendkívüli érdeklődés tapasz­
talható iránta az egész városban. A renditTviil 
érdekes művész-estély e hó 28-án lesz a vár- 
megyeháza dísztermében a rokkant katonák 
és a frontmögötti Katona-Otthonok javára. Az 
estélyen Tárnát Alajos országos nevű dalköl­
tőn kívül még Retteghy Margn és Borosnyay 
Kató. a debreceni színház kiváló művésznői 
fognak közreműködni. Jegyek előjegyezhető!: 
már most Csillag Arthur könyvkereskedé­
sében.

— Ingyen tej. Tordai Béláné úrnő ivén az 
ingyen tejre legtöbbet gyűjtöttek: özv. Kurcz 
Árpádné 60.24 K, Lehoczky Anna 51.40 K. 
Sándor Juliska 49.46 K, Szalvátor-kórház 33.86 
K és 45 pfennig és 20 kopeka. A nemes buz­
galmat ezúton köszöni meg a debreceni Had- 
segélvző Hivatal.

— Blousok. remek szabású. Ízléses vá­
lasztékban Frank Sándor nöidivat cégnél. Te­
lefon 12-56.

Magyar
találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan si­
kert. mint a Uiana-sósborszesz,. Evről-évre rohamosan 
emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000 000 pa­
lack Dlana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

ország
hitturaíu lul is eljutott mir e páratlan szer hírneve, len- 
gorcntul! államokban 6p úgy ismerik is iogyasztjak, 
mint Idehaza. Magvarok, ha küllőidre utaznak, okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nsm 
tud már meglenni nélküli*. Igazán szerénytelenség nél- 
kill elmondhatjuk, hogy

nem volt
még készltmfinv, mely Ily rövid hifi alatt Ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék Hu kutatjuk e siker okolt, azt 
látjuk, hogy mim a reklám, nem a szervezési műnk«!, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajá­
nál o Dtana-sösborazeszhez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott 
hozzá kijelentvén, hogy amig csak

lesz
a világon lMana-söshorszcst, házából ki nem hagyja fogyni

_____ so fillér. Kapható mindenütt.
I ■ Fóelamltóheiy: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest, V., Hfcdor-utoa 6.
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Köztisztviselők háborús konyhakerté­
szete. Akik az Epres-kerti parcellákra jogo­
sító igazolványokat ma, azaz szombaton dél­
előtt ! 1 óráig, a I óeós-kert mögötti parcel­
lákra jogosító igazolványokat holnap, azaz 
vasárnap déli 11 óráig át nem veszik a város­
házán (emelet 11. ajtó), a területről lemon- 
dottnak tekintetnek. A parcellák kijelölése a 
helyszínen, az Epres-kerti gazdaságban (a 
Mikepércsi-ut nyugati oldalán, az 1. sz. gaz­
dasági iskolán túl) ma, szombaton délután fél 
6 órakor, a Tócós-kert mögötti területre pedig 
holnap, azaz vasárnap délután fél 3 órakor (a 
Sxoboszlai-ut végén levő kútnál) lesz meg­
tartva. Veress Géz a tb. aljegyző.

— Selymek, nyári ruha vásznak, mosó 
grenaditiok megérkeztek s nagy választékban 
találhatók Frank Sándor nőidivat cégnél. Tele­
fon 12-56.

A városi tejgazdaság a folyó hó 22-én 
tartandó országos vásáron délelőtt 9 órakor 
15 drb. másféléves és 2 drb. három éves faj­
tiszta hollandi bikát árverés utján elad. Ugyan­
akkor kerülnek ugyancsak árverés utján el­
adásra a városi dombostanyai tehenészetből 
kiselejtezett tehenek és borjuk is.

Selyem kötött kabátok érkeztek nagy 
választékban Frank Sándor nőidivat céghez. 
Telefon 12-56.

Adomány. Igló város a debreceni siket­
néma intézet részére 74 koronát gyűjtött és 
küldött meg. A tanács köszönetét mondott az 
adományért.

Városi talphörgyár. A tanács ma — 
szakértőkkel tatrott értekezlet után kimondta, 
hogy hozzájárul egy talpbőrgyár létesítéséhez, 
amely hulladékbőrökből fog talpbőr készí­
teni.

Selyem tricot kabátok minden színben, 
selyem tricot kosztümök és ruhák nagy vá­
lasztékban Halmágyi divatházában.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

Szlnh&i és merészet
MŰSOR:

SZOMBAT: Kék róka. 
VASÁRNAP: Délután: Grün Lili, 

este: Csárdáskirályné.
HÉTFŐ: Folt, amely tisztit.

Robert Warwick, a Királytigris.

DEBRFCZtffi FUUÜETLEN UJSÁU_
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szerftetadományokat kér
8 Hadsegélyző Hivatal átvételi különítménye, 
Budapest. VI.. Vád-utca 38.

1917. április 21.

Ipré hirdetések.

Maró-szóda
marosDjvár! kis hordókban, leg­
olcsóbb naaí árban beszerezhető

Fleischer Mór
déligyümölcs, lőszer- és csokoládé nagykereskedésében

Debrecen, Hatvan-ntca 15.

Seiosif László cég
Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.
Blúzok - Ruhák — Párnák

Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot,

Aranyat-eiflstöt, 
brlllUSutokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
ce egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz is elmegyek,
yteluer Mihály, Szé- 
chenyl-utca 19. szám.

Singer
varrógépeket legjobban 
javít Keszler A. műsze­
rész, Széchényi-utca 1.

Varróleínyok
varrodámban felvétet­

nek. Scholcze, Pétcrfia- 
ntca 18.

Kifutó leány
haviílzeléssel felvétetik 
Ferenc József-ut 49. sz., 
II. udtar, emelet.

BáifeWgyel«,
aki vízvezetéki, villany- 
világítási és kazánkeze 
lési szakban jártas, alkal­
mazást nyer. Fcrencz 
Józsefül 22 24.

Jótállás

KIFUTÓ FIÚ
— 14 éven felüli — jó fizetéssel felvétetik 
lapunk kiadóhivatalában.

f DäIMä* Aj>

a bizton ored- 
ményórt.

TÖPVfi-
oyosen
védve.

Az

I

kérjen,
mert abból 1 dgr. bármihez 
2—3 citromot tettesen pótol.

Kapható
minden jobb fiiszer- és csemege- 

kereskedésben 25 fillérért dgr.-ként.
Főraktár:

Grünbergfer és Glück
füszernagykereskedőknél, Debreczen.

Beltter Oszkár
nsgybecxkerekl oy. tökapitány 6s 

fajbaromfi-tenyésztOnBk naay- 
szerö találmánya a

„P A T K A N I N"
patkányirtó-szer (nem méreg), 
mely emberre és háziállatokra 
nem ártalmas és fölülmúl

“;,mí,slöotiozára3K
mely elegendő körülbelől 60 
patkány kiirtásához. — Min­
den dobozhoz használati uta­
sítás van mellékelve. — Is­
mertető prospektust, melyben 
le van Írva, hogy különféle 
nagyságú gazdaságban hány 
adag használandó, kérésre In­
gyen küld n PATKÄICIN- 
gyár egyedüli elárusítója,, a 
Torontáli Agrárban‘t Róbz- 
vónytáraaság Nagybaoake- 

reken.

Gyümülcs Is
valódi kecskeméti és 

poprádfelkal a legolcsóbb 
napi árban beszerezhető. 
Fleischer Mór déligyö- 
raölcs és fűszer nagyke­
reskedésében Hatvan­

utca 15.

Taneló,
ki két középosztályt vagy 
6 elemi iskolát végzett, 
felvétetik. Cim a kiadó­
hivatalban.

láiegeéflnlál,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krámer, 
Arany Bika-bérház 8. '

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Csapó-utca 28. számú nagy 
bérház, kávémérés, má- 
szárszék-fizlet és több 
2—3 szobás kényelmes 
lakás, istálló és gazda­
sági épületeket foglal 
magában másik frontja 
a rendőri palota előtti 
modern flaszterezett útra 
nyílik.

Továbbá a Bojcr-telegen, 
Honti-u. 8. sz. uj ház, 
3 szobás lakás, 1 fűszer 
és egy hentesüzlettel. 

Qerébi-telep, Kondor utca 
3. szám alatt levő 8 szo­
bás ház 2 hold körülke­
rített szőlővel, pince, 
istálló, teljes gazdasági 
épületekkel.

Sámsoni-uton a sorompó 
re "llett Bojer-féle uj ház, 
boT, korcsma, lakás he­
lyi égekkel. 3516 négy­
szögöl területtel. Halasi- 
telep Márton Kálmán-u. 
13. szám alatti t utcára 
nyitó két szobás kis ház. 
Újkertien Andrássy-nt 
40- szám alatt fekvő, kö­
rülkerített 1 hold szóló 
rajta levő házzal. 

Értekezhetni Debreczonl 
Gazdák Bankjában, Kos- 

euth-utca 17. sz.

183/917. kpv.
Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselők vá-

Apollo mai műsorát a Királytigris IV. tölti ki,

Meghívó.
A/. Első Debreceni Qözcukorkagyár Részvény- ]asZtásárÓl SZÓIÓ 1 91 3: XIV. t.-C. 57. §-3

társas^ 1917. évi április hó 30-án délelőtt 10 órakor ,a ján értesitjük Debreczen SZ. kif. 
a Debreceni Hitelbank Részvénytársaság tanácstér- J ...
méhen tartja évi rendes közgyűlését, amelyre a tár- VárOS választó közönségét, hogy Z.Z 
saság részvényeseit tisztelettel meghívja az igazga- OfSZág gyűlési kép viselő választók 1918. 
tőság, évre összeállított és megállapított név-

A közgyűlés tárgysorozata: 1. Az 1914—1916. évi
melyet alcímmel az Acélkirálynak is mondha- ; zárszámadás és mérleg megállapítása. 2. Az igazga- 
lUtiK. A Király tigi is-detektiv sorozat száz és tóság és felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása 
egy okból igen üépszeiíh amit főleg Roheit (.„„ek alapján az igazgatóság és felügyelő bizott- 
W arw ick művészi alakításának, ügyes niese-, s;\g részére a felmentvény megadása. 3. Igazgatóság 
szövésének és ragyogó fotográfiáinak köszön- javaslata a részvénytársaság feloszlásáról. 4. A fei­
net. A pénztár d. e. 10 Ol atol nyitva. Az elő- [ számolók és felügyelő bizottság megválasztása és

díjazásának megállapítása. 5. Esetleges indítványok.adások 6 és 8 órakor kezdődnek.
A Színházi Figaro rendkívül érdekes uj 

szántában a Csárdáskirályné-képsorozat Hor­
váth Kálmán és Várnay legmulatságosabb mó-j 
kaját, Horvátit Kálmán és Horváth Nttsi leg­
hangulatosabb jelenetét mutatja be.

NYILTTÉB,.*)

Figyelmeztetés: Az 1914—1916. évi mérleg a tár­
saság részvényesei által a Debreceni Hitelbank Rész- 

. vénytársaság üzleti helyiségében a közgyűlést meg­
előző 8 napon út megtekinthető. (Alapsz. 36. §.)

A közgyűlésen szavazati joggal csak azon rész­
vényes bir, aki részvényeit a le nem járt szelvények­
kel együtt 5 nappal a közgyűlés előtt a Debreceni 
Hitelbank Részvénytársaság pénztáránál leteszi. 
(Alapsz. 13. §.)

Nyilatkozat MÉRLEG-SZÁMLA 1914—1916. Vagyon: Ovadc-
* * kok K 50.—, Épületek K 108,598.85, Berendezés K

A „Debreczeni Hírlap“ legutóbi számán 144,860.—, Pénztár K 330.20, Postatakarékpénztár K 
engem nevezett mega lap felelős szerkesz- 200.27, Adósok K 11,963.22, Különbözők K 48,850.89, 
tőjéül. Nevemet jogosulatlanul telték a lapra, Veszteség K 164,724.06, összesen K 479,577.49. — 
mert én erre senkinek felhatalmazást nem Teher: Részvénytöke K 150,000.—, Elfogadványok K 
adtam, arról előzetes tudomásom nem volt 322,200.—. Átmeneti tételek K 7377.49, összesen K
és ehhez az újsághoz semmi közöm nincs.1 

Nyíregyháza. 1917 április 17
Bata Sándor, 

a NYIRVIDÉK. politikai napilap
helyettes szerkesztője. j 331.18, 1913. évi veszteség K 72,105.01, összesen K 

*) F rovat alatt közlőitekért a felelősséget a be- 164,724.06. — Nyereség: 1914—1916. évi veszteség 
küldő viseli. K 164,724.06, összesen K 164,724.06.

479,577.49. — EREDMÉNY-SZÁMLA 1914-1916.
Veszteség: Biztosítási dijak K 400.—, Munkabérek K 
1162.89, Tiszti fizetések K 2400.—, Kamatszámla K 
5000.—, Áruszámla K 83,324.98, Üzleti költségek K

jegyzékei — a kihagyottak jegyzé­
kével együtt — a folyó évi május hó 
16-ik napjától bezárólag a folyó évi 
junius hó 14-ik napjáig lesznek a 
város székházában : dr. Vass Károly 
városi aljegyző, központi válaszmányi 
jegyző hivatalos helyiségében (I. eme­
let, 37. sz.) közszemlére kitéve, ahol 
azok d. e. 8—12 óráig mindenki által 
megtekinthetők s délután 2—6 óráig 
lemásolhatók.

A névjegyzék ellen a törvény 
59—61. §-ai értelmében felszólalás­
nak, a felszólalás ellen pedig észre­
vételnek van helye.

A felszólamlások a város polgár- 
mesterénél 1917. évi május hó 16-ától 
bezárólag ugyané hónap 30-áig, az 
észrevételek pedig 1917. évi május 
hó 16-ától 1917. évi junius hó 14-éig 
bezárólag nyújtandók be írásban a 
központi választmányhoz címezve, a 
város polgármesteréhez.

Debreczen, 1917. évi április hó 20
Debreczen sz. klr. város 
Edxponll Választmánya.

Nyomatott llolfmarni és krouovitz könyvnyomdájában. Ferenc íőzsef- út 49., a főpostával szemb«.


